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                                            CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI RAGUSA 

 

VERBALE N. 76 DEL  27.05.2024                                                 (COPIA)                                                                                                                                                                          

      Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale che è 

custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento.        

OGGETTO Question time. 

Addì ventisette del mese di maggio dell’anno duemilaventiquattro il  Consiglio comunale è convocato in  prima 

convocazione in seduta speciale  nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore Carfì, dalle ore 19,00 con il 

seguente ordine del giorno: 

 

Assume la Presidenza, ai sensi dell’art. 6 del vigente Regolamento dei lavori d’aula, il Vice Presidente  Noto. 

 

Partecipa ai lavori il Segretario generale Carugno. 

La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 19:30 risultano: 

 Consiglieri assenti   n.  9 ( Argentino, Campailla, Dieli, Fiore, Gravina, Iaquez, Mascolino, Siggia, 

Speranza) 

 Consiglieri presenti n.15 (Artini, Biondo, Cannata, Greco  Zorzi).  

 

Sono presenti  il Vice Sindaco Fiorellini e gli Assessori Nicastro e Prelati. 

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida.  

Entra in aula il consigliere Dieli presenti n. 16 

 

Il Presidente dà la parola al consigliere Dieli per la trattazione dell’argomento di cui al punto 1 dell’od.g.: 

“Riconoscimento delle mansioni superiori al personale inquadrato nella categoria “A”. 

Il consigliere interrogante Dieli espone l’argomento che afferisce al riconoscimento di mansioni superiori a parte 

del personale di categoria “A” e alla richiesta delle motivazioni per le quali si è ritenuto di non estendere le 

suddette mansioni al restante personale inquadrato nella stessa categoria “A”.   

 

Entrano in aula i consiglieri Siggia e Mascolino  presenti nr. 18 

QUESTION  TIME 

  
TITOLI 

 

 
CONSIGLIERI PROPONENTI 

 

1 
Riconoscimento delle mansioni superiori al 

personale inquadrato nella categoria “A” Dieli/Gravina  

2 Soppressione passaggio a livello Scuderi  

3 Esenzione TARI utenze non domestiche Vinciguerra  

4 
Agevolazione/riduzione 2024 del canone idrico 

2024 Pelligra  

5 
Modalità e tempi d’intervento per il prelievo dei 

cani randagi autori di attacchi alle persone  Pelligra  
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 Risponde sull’argomento il Vice Sindaco Fiorellini. 

 

 Esce dall’aula il consigliere Sallemi presenti n. 17 

 

 Il consigliere Dieli replica sull’intervento dell’Amministrazione e si dichiara: Non Soddisfatto. 

 

Entrano in aula i consiglieri Fiore e Speranza presenti n. 19 

 

Assume la Presidenza  Fiore. 

 

Il Presidente  procede con il  punto 2 all’o.d.g. : “Soppressione passaggio a livello”. 

 

Il consigliere interrogante Scuderi illustra la problematica afferente ai gravi disagi creati dalla presenza del 

passaggio a livello che rappresenta un pericolo per l’ormai risaputo problema delle ambulanze che vi rimangono 

bloccate e ai ritardi dell’Amministrazione per attivare interventi definitivamente risolutivi della problematica. 

 

Risponde in merito il ViceSindaco Fiorellini. 

 

Il consigliere Scuderi replica sull’intervento dell’Amministrazione e si dichiara: Non Soddisfatto. 

 

E’ chiamato in trattazione il  punto 3 all’od.g.: “Esenzione TARI utenze non domestiche”. 

 Espone l’argomento il consigliere interrogante Vinciguerra. In particolare,  viene evidenziata la possibilità di 

agevolazioni  e/o esenzioni sul pagamento della TARI a carico delle utenze non domestiche che producono rifiuti 

urbani che conferiscono al di fuori del servizio pubblico e possano dimostrarlo con apposita certificazione del 

soggetto che effettua l’attività di recupero di tali rifiuti. Si chiede quale  sia l’indirizzo  dell’Amministrazione e le 

eventuali iniziative che intende intraprendere al riguardo. 

Risponde il ViceSindaco Fiorellini evidenziando alcuni aspetti della materia già disciplinati con il vigente 

Regolamento comunale, approvato dalla Commissione straordinaria con i poteri del Consiglio comunale. 

Chiude il suo intervento manifestando la piena disponibilità dell’Amministrazione a sostenere  eventuali 

modifiche e/o variazioni di norme regolamentari che il civico consesso intenda effettuare in merito alla questione. 

Esce dall’aula il consigliere Siggia presenti n. 18 

Il consigliere Vinciguerra replica  e si dichiara: Parzialmente soddisfatto. 

 

La discussione in aula prosegue con il punto 4 all’o.d.g. : “Agevolazione/riduzione 2024 del canone idrico 2024” 

Presenta l’interrogazione il consigliere interrogante Pelligra. A seguito della reinternalizzazione del servizio di 

gestione idrica, si chiede di applicare in automatico la riduzione del canone agli utenti beneficiari che in prima 

istanza avevano potuto chiedere le agevolazioni solo per i tributi afferenti alla TARI.  

Si chiede, inoltre, di aprire nuovamente i termini di presentazione delle domande, solo per le agevolazioni del 

canone idrico. 

Il Vice Sindaco Fiorellini risponde sulla questione. 

Il consigliere Pelligra  esplicita alcune precisazioni e si dichiara.: “ Soddisfatto”. 

 

Il Presidente dà lettura del punto 5 all’o.d.g. : “Modalità e tempi d’intervento per il prelievo dei cani randagi 

autori di attacchi alle persone”. 

Constatata la mancata presenza per impegni istituzionali dell’ Assessore al ramo Campailla, per 

l’amministrazione si esprimerà il ViceSindaco Fiorellini. Al fine di consentire che il Vice Sindaco approfondisca 

l’argomento la seduta viene sospesa temporaneamente. 

All’appello nominale di ripresa dei lavori, ore 20:36, risultano: 
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 Consiglieri assenti   n.  11 ( Argentino,Artini, Biondo, Campailla, Dieli,  Gravina, Iaquez, Romano, 

Sallemi,Siggia,  Speranza) 

 Consiglieri presenti    n.  13 

  

Il consigliere interrogante Pelligra illustra il question time posto al punto 5 all’o.d.g. La problematica riguarda  la 

presenza sul territorio di  cani randagi, alcuni dei quali sono autori di aggressioni a persone e/o ad animali 

domestici; si chiede l’attuazione di un protocollo di intervento urgente per il prelievo degli animali che 

costituiscono pericolo per la pubblica incolumità. 

Risponde in merito il Vice Sindaco Fiorellini. 

Il consigliere Pelligra replica e si dichiara: “Non Soddisfatto”. 

 

Pertanto,  

IL CONSIGLIO COMUNALE 

VISTI    i  question time di cui ai punti 1, 2, 3, 4, 5 dell’ordine del giorno;  

 

RICONOSCIUTA la propria competenza; 

RITENUTO di disporre in merito; 

VISTI gli Atti d’ufficio; 

VISTA la normativa vigente in materia; 

D À   A T T O 

Question time punto 1 all’od.g. del consigliere Dieli: TRATTATO 

 

Question time punto 2 all’od.g. del consigliere Scuderi: TRATTATO 

 

Question time punto 3 all’od.g. del consigliere Vinciguerra: TRATTATO 

 

Question time punto 4 all’od.g. del consigliere Pelligra: TRATTATO 

 

Question time punto 5 all’od.g. del consigliere Pelligra: TRATTATO 

 

 

Esauriti gli argomenti all’ordine del giorno, alle ore 20:50  la seduta è chiusa. 

 

 

Il presente verbale, letto e approvato, viene sottoscritto. 

 

 

Il Consigliere Anziano                           Il Presidente del Consiglio                      Il Segretario generale 

 

F.to Vinciguerra                                             F.to     Fiore                                               F.to        Carugno 
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